

綦江日报

服务决策 关注民生

QIJIANG RIBAO



大美綦江APP



綦江手机台



綦江微生活

我们不仅只是一张报纸

主办:中共重庆市綦江区委

新闻热线:87265555 18225029102

小浆果做成大产业 扶欢：“蓝莓经济”撬动乡村振兴

本报记者 戚蓉 赵跃

近年来,扶欢镇依托资源优势,因地制宜发展特色产业,助力乡村振兴。其中,安育村的蓝莓产业就是一个典型。2013年蓝莓园落户安育村,这些年通过政府、业主、村民的共同努力,蓝莓产业发展越来越好,安育村村民的生活也靠着特色产业的兴起发生了翻天覆地的变化。

安育来了新成员 村庄越来越火热

又是一年蓝莓成熟季。5月29日,2019重庆“綦彩画廊·三养綦江”夏季旅游养生季暨扶欢镇第三届蓝莓采摘在安育村蓝莓园正式开幕,来来往往的游客穿梭园中,体验采摘乐趣。来基地帮忙的村民一起采摘、包装,忙得不亦乐乎。

“蓝莓节期间,园里的活儿比较多。”村民欧香英所说,蓝莓节开幕前,村上闲着的人都集中到蓝莓园干活,为蓝莓节开幕做准备,现在开幕

了更忙了。

以前,此种热闹的场景唯有村上哪家办酒才能见到,但自从村里建了蓝莓园,村民聚在一起的机会更多了,原本宁静的村庄也变得越来越热闹。

“原来我们都各种各样的地,各过各的生活,哪像现在这样一起做工、一起闲聊,邻居之间的感情也更深了。”欧香英说。

“不只我们村的人都集中到蓝莓园了,每年蓝莓节很多小车开进村,綦江、重庆各地人都有,比过年还热闹。”今年70岁的俞显都常年一个人在家,一个人住久了,这种热闹让她感到温暖。

让俞显都倍感欣慰的还有为了支持发展蓝莓产业,系列基础设施的完善。如今,进村的公路拓宽至6.5米,水泥硬化路正在铺设草油;村里的路灯亮起了,宽敞的蓝莓广场可供大家休闲娱乐。

颗颗蓝莓成“拳头” 村民腰包鼓起来

从1000多斤到5万多斤,从不赚钱到收入130万元……近年来,安育村蓝莓凭借着果小、皮薄、肉嫩、汁多、味甜的优势,深受消费者喜爱,同时通过节会的举办,品牌越来越响亮,如今蓝莓已成为扶欢镇的拳头产业,良好的产业效益不仅让业主喜获丰收,也让当地村民的腰包鼓了起来。

“颜色深点的才是熟透了的,大家摘的时候注意下。”今年61岁的陈恩云已经连续在蓝莓园打工6年,这6年来,他的工资从最初的日薪几十元,涨到如今的月薪3000元,他感到很满足。

“前几年受伤后,我就一直没有外出打工了,后来蓝莓园老总见我管理经验丰富,就让我到他这里当管理。”对于眼前这份离家近且工资待遇还

不错的工作,陈恩云倍加珍惜,也正因此,园内的大小事务他都事无巨细,打理得井井有条。

锄草、施肥、掏沟、采摘……蓝莓园事情琐碎,闲时有10多名工人在园内打工,忙时要请150多名工人。

“我在这里上班,70块钱一天。不耽误的话,一年可以有10000多块钱的收入。”俞显水因病致贫,能在家门口打工赚钱已成他最大的幸运。

不仅如此,今年,在镇村两级的主导下,业主还与村民们共同成立了专业合作社,村民以土地的形式入股,参与农业产业发展。

“我们还为全村所有建档立卡贫困户免费配股,他们除了在园子打工有一定的收入外,今后还可根据我们的经营情况,每年进行分红。”扶欢镇安育村蓝莓专业合作社负责人罗德平说。

綦江老瀛山 跻身国家4A级旅游景区

本报讯(通讯员 肖健忠)綦江又添一个4A级景区。5月28日,市文化和旅游发展委员会网站发布信息,经市旅游景区质量等级评定委员会组织评定,綦江老瀛山景区达到国家4A级旅游景区标准,授予4A级旅游景区资质。这也是重庆首个以古生物化石为主题的国家4A级旅游风景区。

綦江国家地质公园老瀛山景区位于綦江区三角镇红岩村,现已开发运营0.96平方公里。景区以典型的丹霞地貌景观为主体,依托地质公园内恐龙足迹化石遗迹和人文历史遗迹,形成集历史、文化、观光、科研、科普、研学于一体的旅游景区,是全国科普教育基地、国土资源科普教育基地、重庆市科普基地,已成为重庆著名的旅游胜地。地质公园内主要景点有莲花保寨、莲花湖、手爬岩、七彩林、露岩谷、朝音洞、老瀛如来、虎山丹崖、三轿石、穿风洞、老猴远眺等。

据悉,包括新增的綦江国家地质公园老瀛山景区在内,目前綦江A级旅游景区达11个,其中4A级2个、3A级7个、2A级2个。

脱贫攻坚进行时

扶贫车间圆贫困户脱贫梦

本报讯(记者 吴长飞)1天150元,1个月能挣3000多元,上下班走路只要20多分钟……5月6日开始,罗昭文来到重庆顺锦金属铸造公司上班,告别了以往四处打散工的生活。

今年50岁的罗昭文,是家塘镇珠滩村的贫困户。由于妻子患病失去劳动能力,小儿子还在读高中,罗昭文靠着打散工的收入常常入不敷出。

在家塘镇人民政府的协调下,顺锦铸造公司成立了该镇第一个扶贫车间,吸纳当地的贫困户和低保户前来务工。该公司负责人汪松介绍,贫困户在公司务工可以住免费宿舍,还会为他们统一购买五险,上班时间也能灵活调整。

罗昭文负责的工序是打模,为汽车、摩托车生产零部件。“技术不是特别难,体力也能跟得上。”罗昭文说,能够在家门口实现稳定就业,实在是方便,“以前哪里有活路就去哪里,路途遥远不说,工资50块到100块不定,有时还长期接不到活,收入不稳定。”

家塘镇相关负责人表示,接下来该镇会加大与当地企业的联系,增加扶贫车间助力贫困户实现脱贫。

2版

区第二届人大常委会 第二十三次会议召开

4版

撩开峭壁上 东汉墓群的神秘面纱



学成说文



雷神店收费站 改造工程进展顺利

5月28日,G75兰海高速渝黔(重庆)段雷神店收费站A、B亭改造工程正在加紧施工。据了解,本次收费站改造工程将在A亭进口侧、B亭出口侧分别拓宽两个车道,拓宽后收费站A亭为“1出3进”,B亭为“3出1进”。目前正在土石方开挖作业,已完成土石方总量的80%,完成总工程量的40%,整个工程预计将于国庆节前后完工。

记者 陈星宇 谢天骄 摄

让青春在军营奋斗中绽放光芒

——全区广大适龄青年应征入伍倡议书

习近平总书记深刻指出,奋斗是青春最亮丽的底色,青年要志存高远,离开了祖国需要、人民利益,任何孤芳自赏都会陷入越走越窄的狭小天地。作为一名新时代青年,就是要胸怀爱国之心、报国之志,听从祖国召唤,在为祖国和人民奋斗奉献中实现自己的人生价值。回望过去国家弱则民难安,覆巢之下无完卵,这是中华民族无法抹灭的伤痛,建设一个美丽富饶幸福的中国,不能没有一个巩固的国防,不能没有一支强大的军队。殷鉴不远,苏联解体、东欧剧变、利比亚亡国、伊拉克崩溃、叙利亚战乱,都以国破家亡、人头落地的血腥事实印证了这个真理。历史反复证明,强国必先强军,强军必先强兵,强兵源于征兵。时至今日,今年征兵工作已启动,祖国召唤的号角已经吹响,呼唤热血青年应征入伍,巩固国防,为祖国和人民撑起一片和平的蓝天!

我们正处在一个变革的时代,一个开放的时代,一个追梦的时代。今年喜逢新中国70华诞,70年艰辛创业,70年砥砺前行,新中国发生了天翻地覆的变化,取得了举世瞩目的辉煌成就。但我们还应清醒看到,国内外安全环境和不稳定因素复杂多变,建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴,需要强大稳固的国防和军队来作支撑和保障。广大青年特别是青年大学生是国家的宝贵人才资源,你们比以往任何时候都更有责任,也更有能力,推进国家强大、实现民族复兴、建设世界一流军队更需要你们的加入和奉献。

“让军人成为全社会尊崇的职业”已经成为国家和全社会的共识,征兵特别是征集大学生士兵已上升为国家战略。为鼓励和引导更多的高素质青年参军入伍,国家和地方政府先后出台了大学生优先入伍、保留学籍、学费补偿、贷款代偿、升学优惠、就业服务、经济

优待、退役安置等一系列优惠政策。从去年开始,党和国家为每个军人、退役军人和烈属等家庭悬挂光荣牌,并陆续出台了事关军人切身利益的利好政策,这都是对我们军人的最大褒奖和关怀,事实已经证明并将继续证明,只要你选择参军报国,国家和军队一定会给你一个不一样的精彩人生!

相约綦江,有小家,更要有国家。綦江这片红色热土,英雄辈出,有被杨尚昆尊称为“革命启蒙老师”邹进贤,第一次反“围剿”中活捉敌张瑞贵红四军军长王良,被周恩来称赞的“霍氏三杰”,等等,他们先后为国家和民族的解放事业立下了不朽功勋。长期以来,綦江优秀儿女积极响应党和国家的号召,满怀报国激情,积极应征入伍,走进绿色军营,在祖国的大江南北留下了光辉足迹,为国防和军队建设作出了重要贡献,为綦江人民争得了荣誉。希望身在当代綦江胸怀家国情

怀的你、我、他,不负青春不负时代,扛起捍卫国家、献身国防、建设綦江的重任,接过接力棒,跑好接力赛,当好传承者!

军营是一所大学校,是一座大熔炉,是一个大舞台,是锻造体魄、磨炼意志、培养人才、展示才华的理想之所。当兵是人生难得的机遇,是人生旅途的精彩历程。纵览古今中外,军营都是人才聚集精英辈出的地方,历史长河中浩如繁星的风云人物大多都有着从军的经历。广大适龄青年正值成长进步的好时光,建功立业的好时期,书写人生的好时段。风华正茂的你们,既要敢于有梦,又要勇于追梦,更要善于圆梦。青年朋友们! 欢迎加入中国人民解放军,到惊涛骇浪中击水,到碧空蓝天翱翔,到大漠边关驰骋,将青春誓言镌刻在强军的征途里,将报国梦想续写在高扬的战旗上,让最美青春在绿色军营激情绽放! 青年朋友们! 追求铁马秋风、边关冷月,才是

青春岁月的正确打开方式,激情与速度的血性迸发! 才是对青春的最美诠释,对家人亲朋的最好回报,对国防事业的最大奉献。青年朋友们! 军装会让你的身影更加威武,军人会让你的身心更加坚强,军营会让你的今生更加荣耀,军旅会让你的人生更加绚丽。青年朋友们! 父母因你而自豪,学校因你而骄傲,军营因你而精彩! 有你,军队会更强!

祖国在召唤,军旗在期盼,亲人在嘱托,集结的号角已经吹响,我们在猎猎军旗下等你归来。让我们相聚军旗下,相逢在军营、相守军旅,相念在今生。

青年朋友们:咱,当兵去!

綦江区人民武装部
2019年5月27日